

“炎”值在线 “暑”你最美

□ 记者 何晓丹 赵锐焯 何新雨 蒋雯

大暑已至，阳光以最炽热的姿态拥抱阳湖大地。市民的安然度夏，自然离不开他人的守护。劳动者们无惧炎热，坚守岗位，成就了一道道高“炎”值的风景线。

高温下的靓丽“警”色



近日，常州市公安局武进分局深入开展夏季治安打击整治行动，全区广大公安干警头顶烈日，冒着酷暑奋战在打击违法犯罪、道路交通秩序维护、安全生产监管、安全防范宣传、为民服务排忧解难的第一线。

7月以来，热浪席卷阳湖，警服湿透、皮肤黝黑，成为民警的工作日常。连日来，武进公安常态开展巡查宣防，各基层派出所持续开展常安行动，整改排查安全隐患，深入普及安防知识，走街串巷、走近群众，为平安幸福“加码”。7月5日下午，一男子因家庭矛盾坐在湖滨大桥栏杆上欲轻生，牛塘派出所民警何成良在对其

进行耐心劝导，并与巡特警队员前后配合，制造机会将其救下。

连日来的下班高峰期，马路上热浪逼人。在湖塘最繁忙的路口——常武路长虹路路口，湖塘交警中队的民辅警们正忙着指挥交通，保障群众安全出行。每一个手势，都伴随着汗水的滑落。结盐的衣领、湿透的制服和黝黑的皮肤，成了他们的“标配”。

此外，武进公安街面巡逻风雨无阻，屯警街面、警力前置、动中备勤，巡特警进一步提高街面盘查率、管事率和处置率，持续开展“拉车门、拔钥匙”行动，有效控制街面警情发案率；严格落实危品管理，进一步加强管制刀具治安管理，压降治安风险隐患，维护和谐平安的社会环境；有序推进训练比武，开展警务技能训练和队列训练比武竞赛，在高温下铸就最强力量。



环卫工人“蒸战”高温

经过一上午的“预热”，午后的古方路车流不息、热浪逼人。近40摄氏度的室外温度，足以让路边的行人在一两分钟之内汗如雨下。

下午3时，古方路与玉塘路交叉路口，68岁的环卫工人邢邵眉正在道板上挥动扫帚。“7月15日以来，我们的工作调整为上午6:00至10:30，下午3:00至6:00。”邢邵眉表示，他每天上下午都会对道板进行一次普扫和巡查，路程约1公里。

常州和平环卫服务有限公司项目经理吴铭介绍，“三伏”前，公司对所有环卫工人进行摸底排查，询问环卫工人是否有基础疾病，有效排查安全隐患。此外，在中午11:00至下午3:00的高温时段，用机械化作业代替人工，减轻

工人工作强度。

在环南路与府西路路段，环卫工人孟祥敏正在使用道路冲洒水车，对道路进行机械化洒水、冲洗工作。“现在的冲洒水车可以进行一键冲洗，车内也十分凉快。”孟祥敏表示，自己在车内还备了些公司发放的防暑降温药品与饮品，面对炎炎夏日，他显得“无所畏惧”。目前，我区城区共有8吨道路冲洒水车、道路清洗车17辆，每日冲洒水里程1267公里、清洗里程473公里。

调时间、机械化、备物资……面对高温，我区环卫工人有“凉”方。“我们还组成了巡查小组，关注道路上一线环卫工人的作业安全，发现有工人中暑、不适的情况，将第一时间采取应急措施。”区环管中心监督考评科科长王斌说。



用汗水筑就城市梦

□ 记者 何新雨



白一波·摄

最高气温直逼40℃，在武进各重点项目的建设现场，建筑工人始终坚守工作岗位，战酷暑、抢进度，汇成了晴空烈日下的风景线。

上午8:00，在江苏理工学院武进绿建区协同创新园新建工程二期项目施工现场，工人们早已就位，工地上一片忙碌景象。虽说气温还未升高，但热浪已经一股股袭来。工人们“全副武装”，戴上安全帽，穿好工作服，准备好水、毛巾，这就是他们夏季作业的常态。或搬运着沉重的建筑材料，或在高空紧张作业，或忙着架设脚手架、铺设管道，“钢筋被太阳晒得烫手，我们都得戴厚手套作业，一天

下来衣服要湿好几次，要喝两三次水。”钢筋工吴浩在烈日下，脸颊被晒得黝黑发亮。

据了解，创新园项目计划于2026年3月竣工，目前处于赶工阶段。“整个项目现场安排了2100名工人。考虑到高温天气，1600名工人在室内作业，但为了抢抓工期，还有500人左右在室外。”中建八局项目二标段生产经理顾有钢向记者介绍，为避免工人中暑，户外施工会避开中午的高温时段，具体工作时间为早上5:00到10:00，下午4:00到晚上10:00。此外，还为工人们配备了不限量供应的盐汽水、仁丹、藿香正气水等防暑降温物品。

迎接大“烤” 守护游客“清凉”

□ 记者 蒋雯



连日来，高温让武进开启了“蒸笼”模式。

高温下的坚守，不仅是严峻考验，更是责任担当。在淹城春秋水世界，就有这么一群高温下的工作者，虽然旁边就是清凉的泳池，但他们时刻保持高度警惕，经受住高温的“烤”验，守护游客安全，他们就是水上救生员。

昨天下午2时，淹城春秋水世界迎来亲水游热潮。救生员袁飞正在岸边观察着游客，黝黑的肤色让他

在人群中格外醒目。在阳光直射和水面反射的双重照射下，皮肤晒伤、脱皮都是常事。

据悉，水世界造浪区水深1.5米，周边设有多个救生员瞭望台，从下午1:00到晚上9:30，救生员们时刻保持着高度警惕，保障游客游玩安全。救生员们每天提前半小时到岗，进行岗前的准备工作，检查卫生、排除安全隐患，遇到园区游客高峰期，需要全员上岗。“只要水中还有一位游客，我们就坚决不下岗。”袁飞笑着说。

虽说身边就是泳池，但救生

员的工作环境却很“炽热”。在每个负责水域内，他们需要时刻评估每位游客的“安全指数”，一旦发现有潜在危险，则会对该游客重点关注，并制止其正在进行的危险行为。

进入三伏天，为了给全天值守的救生员降降温，每个瞭望台上均配备了小型遮阳篷，但大多数时间，救生员的工作是暴露在阳光下的。袁飞笑道：“救生员责任重大，要顶着高温，时刻保持注意力专注。作为救生员，能够保障游客安全开心游玩，就是我们最大的满足。”